Осипов Евгений Николаевич
Урок практикум

по теме «Конструирование объемных фигур в Paint»
Цели: 
Обучающие  – освоить технику создания объемных фигур в Paint, развитие пространственного мышления учащихся, осуществить контроль знаний умений и навыков по теме «Компьютерная графика».

Воспитательные – привить бережное отношение к технике, чувство уважения к партнеру при работе на компьютере, привить информационную культуру.
Развивающие – развить внимание, точность выполнения операций в соответствии с инструкциями учителя.
Используемое оборудование: рабочие станции учеников, рабочее место учителя, интерактивная доска с мультимедиа проектором, программа тестирования MyTest X, программа-мозаика, самостоятельно написанная в среде визуального программирования Delphi.
План урока

1. Организационный момент (1 мин)

2. Тестирование (5-7 мин)

3. Просмотр презентации (5 мин)
4. Выполнение задания по образцу (10 мин)

5. Выполнение творческого задания (10 мин)
6. Итог урока (2-3 мин)

7. Домашнее задание (1 мин)

Ход урока

1.Организационный момент. 

2. Тестирование. Проводиться с помощью программы MyTest X версия 10.0.4.1. ее можно скачать на сайте www.klyaksa.net. Учащиеся выполняют задания на своих рабочих местах, и после выполнения теста данные отправляются по локальной сети в компьютер учителя. Для тех, кто справился с заданием раньше остальных, предлагается поработать с программой-мозаикой, для развития внимания и отработки навыков работы с мышью.
3. Просмотр презентации
Учитель: Сегодня мы освоим технику создания  объемных изображений в графическом редакторе Paint. (К интерактивной доске вызывается один ученик, и начинает собирать рисунок из верхнего пункта 4х4 программы-мозаики, этот рисунок создан в технике объемных фигур).
Эти рисунки нарисовали не художники, а такие же ребята как и вы, после того как они овладели техникой объемных изображений. Этот рисунок состоит в основном из фигур которые называются цилиндрами. Попробуем нарисовать этот цилиндр (Слайд 2). 
Из каких частей он состоит? (два одинаковых эллипса и две прямые линии).
Для этого необходимо нарисовать два одинаковых овала друг под другом на небольшом расстоянии. И затем соединить края овалов линиями. 
Как нарисовать два абсолютно одинаковых овала? ( с помощью операции копирования)

Верхнюю половину нижнего овала сотрите ластиком. Наш цилиндр готов. Но ему не хватает цвета. 
Как же нам его раскрасить чтобы фигура казалась объемной? Давайте посмотрим на реальные подобные фигуры ( демонстрация модели цилиндра). Можно заметить, что со стороны источника света цвет фигуры ярче, а с другой стороны темнее. В левой части цилиндра проведем линию параллельно отрезкам, которыми мы соединяли овалы, справа проведем такую же линию на том же расстоянии от отрезка (Слайд 3). Повторим те же действия, но уже относительно новых отрезков, и немного увеличив расстояние между линиями. И т.д. причем чем ближе к центру фигуры будут располагаться линии, тем расстояние между ними будет больше. 
Таким образом, наш цилиндр разбился на части, которые мы будем закрашивать разными оттенками одного цвета (Слайд 4). Сначала закрасим одну часть с лева и одну часть справа, самым темным оттенком (Слайд 5), далее смещаясь ближе к центру будем выбирать цвет все ярче (Слайд 6). «Крышку» нашего цилиндра закрасим не самым темным оттенком цвета (Слайд 7). И нам остается только увеличить по длине наш цилиндр (Слайды 8-12). 
4.Выполнение задания по образцу. Далее учитель показывает процесс создания цилиндра с помощью интерактивной доски, а учащиеся уже за компьютерами повторяют этот процесс.
5.Выполнение творческого задания 

Учитель (После того как цилиндр нарисовали все ученики): этот цилиндр теперь можно скопировать нужное количество раз, расширить или сжать, увеличить или уменьшить по высоте, перекрасить в другой цвет. Копируя и изменяя этот цилиндр нарисуйте человечка на сцене как показано на слайде (слайд 13).

6. Итог урока. С помощью программы удаленного доступа на экран проецируются работы учащихся. Далее идет анализ работ, обсуждаются плюсы и минусы выполненных заданий.
7.Домашнее задание. Создать рисунок в графическом редакторе Paint на свободную тему, с применением техники объемных фигур. 
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